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ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ 
ΟΙ ∆ΡΑΣΕΙΣ ΜΑΣ; 

Σε όλα τα παιδιά χωρίς εξαιρέσεις 
και αποκλεισµούς αλλά και σε κάθε 

ενήλικο άνθρωπο που ενδιαφέρεται για 
το παιδί και τα δικαιώµατά του.

ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΜΕ; 
Το ∆ίκτυο διοικείται από ∆ιοικητικό Συµβούλιο και διαθέτει οργανόγραµµα µε θέσεις 

ευθύνης και ρόλους. Η καθηµερινή λειτουργία του ∆ικτύου βασίζεται σε εξειδικευµέ-
νους επαγγελµατίες (παιδαγωγούς, κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγους, δικηγό-

ρους, πολιτικούς επιστήµονες, πολιτισµικούς διαµεσολαβητές, οικονοµολόγους, 
λογιστές) και εθελοντές που αφουγκράζονται τις ανάγκες, σχεδιάζουν και 

υλοποιούν τα προγράµµατα και τις δράσεις του ∆ικτύου.  Το ∆ίκτυο τηρεί 
όλες οι προβλεπόµενες από το νόµο διαδικασίες σχετικά µε τα µη 

κερδοσκοπικά σωµατεία και υπάρχει ενδελεχής έλεγχος τόσο για την 
ποιότητα των δράσεων του, όσο και για την οικονοµική τους διαχείριση 

από τους χρηµατοδότες του αλλά και από ορκωτούς λογιστές. Όλα τα οικονοµι-
κά στοιχεία αναρτώνται στην ιστοσελίδα µας. Επιπλέον το ∆ίκτυο διασφαλίζει την 

εύρυθµη και ποιοτική λειτουργία του µέσω της υποχρεωτικής εφαρµογής συγκεκριµέ-
νων κανόνων δεοντολογίας και εσωτερικής λειτουργίας, διασφάλισης παιδιών, προστασίας 

από σεξουαλική ή άλλη εκµετάλλευση, διαφάνειας και αποτροπής απάτης, στους οποίους επιµορ-
φώνονται και εποπτεύονται όλοι όσοι έχουν οποιασδήποτε µορφής συνεργασία µε το ∆ίκτυο.

ΤΙ ΜΑΣ ΚΑΝΕΙ ΞΕΧΩΡΙΣΤΟΥΣ; 
Στηριζόµαστε στη συνεργασία και την κοινωνική αλληλεγ-

γύη. ∆ίνουµε τον λόγο στα παιδιά και συνεργαζό-
µαστε, παιδιά και ενήλικες, στα 

προγράµµατα που σχεδιά-
ζουµε και  υλοποι-

ούµε. Ενδεικτικά, 
κάποιες από τις δράσεις µας: 

Εργαστήρι Πολιτισµού, η βάση µας µε την 
πολύγλωσση παιδική δανειστική βιβλιοθήκη 

(που αριθµεί περισσότερα από 10.500 βιβλία για παιδιά 
αλλά και για ενήλικες), τα δηµιουργικά εργαστήρια για όλα τα 

παιδιά, τις δράσεις µαθησιακής και όχι µόνο υποστήριξης καθώς και τις 
δραστηριότητες µε µητέρες. Πλανόδια Βιβλιοθήκη, η οµάδα των παιδαγωγών µας 

που ταξιδεύει τα βιβλία µας και τη φιλαναγνωσία σε κάθε σηµείο που υπάρχει 
παιδί, όπως σχολεία, δοµές, ξενώνες, πλατείες και πολιτιστικούς χώρους. 

Εφηβικό ∆ίκτυο, ο διαπολιτισµικός χώρος συνάντησης και συνεργασίας 
εφήβων και  νέων µε ένα ευρύ φάσµα πολιτιστικών, εκπαιδευτικών και 

ψυχοκοινωνικών δραστηριοτήτων. Child Protection Unit (CPU), η οµάδα 
των ψυχολόγων, δικηγόρων και κοινωνικών λειτουργών που συνδράµει 

ασυνόδευτα παιδιά που βρίσκονται σε επισφαλείς συνθήκες. Ετήσιες 
Καµπάνιες για τα  ∆ικαιώµατα και το βιβλίο, οι εκστρατείες µας µε 

ηµερίδες, σεµινάρια, εργαστήρια και άλλες δράσεις ευαισθητοποίησης 
και προβληµατισµού για τα δικαιώµατα του παιδιού και την προαγω-

γή της ανάγνωσης. Αποδηµητικά Πουλιά, η εφηµερίδα εργαλείο 
άσκησης του δικαιώµατος στην ελευθερία λόγου και συνεργασίας 

µεταξύ εφήβων προσφύγων, µεταναστών και Ελλήνων. Αν σας 
τα τραγουδήσουµε, τα τραγούδια για τα δικαιώµατα των 

παιδιών σε στίχους που δηµιούργησαν τα ίδια. 

ΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙΣ ΚΙ ΕΣΥ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΕΙΣ ΤΟ ∆ΙΚΤΥΟ;
Αν θεωρείς σηµαντικά τα δικαιώµατα του παιδιού, αν το 

έργο µας σε εκφράζει, µπορείς να µας κάνεις µια δωρεά 
(οικονοµική ή και σε είδος), να γίνεις συνεπές µέλος 

µας, να προσφέρεις εθελοντική εργασία σε κάποια 
δράση µας, να διαδόσεις το έργο µας. Μπορείς να 

επιλέξεις έναν ή περισσότερους ή και όλους από 
τους παραπάνω τρόπους, ή και να µας προτείνεις 

κάποια δική σου ιδέα για την υποστήριξη των 
δράσεών µας. Επικοινώνησε µαζί µας µε 

οποιονδήποτε από τους τρόπους που 
αποτυπώνονται στο έντυπο. Μάθε τα πάντα 

για το ∆ίκτυο και τις δράσεις του στο 
www.ddp.gr ή ακολουθώντας µας στα 

social media. 

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ∆ΙΚΤΥΟ; 
Το ∆ίκτυο για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού (∆ίκτυο) είναι ένα µη κερδοσκοπικό σωµατείο που στόχο έχει την 
προώθηση και προάσπιση των δικαιωµάτων των παιδιών. Ξεκίνησε το 2000 µε σκοπό η Σύµβαση του 
ΟΗΕ για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού (που είναι νόµος και στην Ελλάδα [Ν2101/91]) να γίνει, όχι 
µόνο γνωστή, αλλά και καθολικά σεβαστή ώστε όλα τα παιδιά, χωρίς εξαιρέσεις, να                                  
απολαµβάνουν τα δικαιώµατά τους. 

ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΤΑ 
∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙ∆ΙΟΥ; 
Γιατί από την εφαρµογή τους 
εξαρτάται όχι µόνο η επιβίωση, 
αλλά και η σωµατική, πνευµατική, 
ψυχική, ηθική και κοινωνική ανάπτυ-
ξη, καθώς και η ευηµερία των παιδιών. 
Παιδιά που αποστερούνται τα δικαιώµα-
τά τους υπάρχει κίνδυνος να γίνουν 
ενήλικες µε ψυχολογικά προβλήµατα και 
δυσκολίες στην κοινωνική προσαρµογή˙ 
ενήλικες που  δεν θα σέβονται ή και θα 
παραβιάζουν τα δικαιώµατα των γύρω τους.  Μη 
σεβόµενοι τα δικαιώµατα των παιδιών, 
καταστρέφουµε το παρόν τους και υποθηκεύουµε 
το µέλλον τους και το µέλλον µας. 

ΤΙ ΚΑΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΑ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΑΙ∆ΙΩΝ; 
∆ΡΑΣΕΙΣ ΣΥΝΗΓΟΡΙΑΣ: Συνεργαζόµαστε µε τους 
αρµόδιους θεσµικούς φορείς αλλά και παρεµβαίνουµε µε 
σκοπό την προαγωγή, τον σεβασµό και την τήρηση των 
δικαιωµάτων των παιδιών. Στις πρώτες παρεµβάσεις του 
∆ικτύου οφείλεται η δηµιουργία του θεσµού του Συνηγόρου του 
Παιδιού, που αποτελεί τµήµα του Συνηγόρου του Πολίτη (« Κύκλος 
∆ικαιωµάτων του Παιδιού»). ∆ΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙ∆ΙΑ: ∆ηµιουργού-
µε µαζί µε τα παιδιά καινοτόµες, δηµιουργικές δράσεις που στόχο 
έχουν να τα βοηθήσουν να κατανοήσουν σε βάθος τα δικαιώµατά τους 
και να τα διεκδικούν. ∆ΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ: Υποστηρίζουµε τα παιδιά 
και ειδικά τα ευάλωτα, ολιστικά, µέσα από ψυχοκοινωνικές 
υπηρεσίες, µε σκοπό να ενδυναµωθούν ώστε να ασκήσουν τα 
δικαιώµατά τους. ∆ΡΑΣΕΙΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ: Εκπαιδεύουµε στα 
δικαιώµατα του παιδιού και προτείνουµε τρόπους καλλιέρ-
γειας της δηµοκρατικής κουλτούρας στο σχολείο. ∆ΡΑΣΕΙΣ 
ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ: ενηµερώνουµε και κινητοποιούµε 
την κοινή γνώµη για ζητήµατα που άπτονται των 
δικαιωµάτων των παιδιών. ∆ΡΑΣΕΙΣ ∆ΙΑ∆ΟΣΗΣ: 
Ενηµερώνουµε µικρούς και µεγάλους για το 
περιεχόµενο των δικαιωµάτων και διαδίδουµε τη 
σηµασία τους.  

ΠΩΣ ΥΛΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ 
ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ; 
Για να υλοποιηθούν όλα τα 
παραπάνω, ανάµεσα στα άλλα, 
χρειάζονται πόροι. Η εύρεσή τους αποτελεί 
καθηµερινή πρόκληση καθώς το ∆ίκτυο δεν 
διαθέτει δικούς του, ούτε λαµβάνει τακτικές επιχορηγήσεις 
από το κράτος ή άλλους φορείς. Για να µπορούµε να συνεχίζουµε 
το έργο µας αναζητούµε χρηµατοδοτήσεις από φορείς όπως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ευρωπαϊκά προγράµµατα), Κοινωφελή 
Ιδρύµατα και εταιρείες (στο πλαίσιο της εταιρικής κοινωνικής τους ευθύνης), η Περιφέρεια, η Ύπατη Αρµοστεία του ΟΗΕ για τους 
Πρόσφυγες, η UNICEF κ.α. Το ∆ίκτυο προτείνει συγκεκριµένα προγράµµατα στους φορείς και, εφόσον εγκριθούν, προχωρεί στην 
υλοποίησή τους.  Επίσης στηριζόµαστε στην ετήσια συνδροµή των µελών µας και σε δωρεές ιδιωτών, που γίνονται αποδεκτές υπό συγκε-
κριµένα κριτήρια και προϋποθέσεις. 



ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ∆ΙΚΤΥΟ; 
Το ∆ίκτυο για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού (∆ίκτυο) είναι ένα µη κερδοσκοπικό σωµατείο που στόχο έχει την προώθηση και προάσπιση των δικαιωµάτων 
των παιδιών. Ξεκίνησε το 2000 µε σκοπό η Σύµβαση του ΟΗΕ για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού (που είναι νόµος και στην Ελλάδα [Ν2101/91]) να γίνει, όχι 
µόνο γνωστή, αλλά και καθολικά σεβαστή ώστε όλα τα παιδιά, χωρίς εξαιρέσεις, να απολαµβάνουν τα δικαιώµατά τους. 

ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΤΑ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙ∆ΙΟΥ; 
Γιατί από την εφαρµογή τους εξαρτάται όχι µόνο η επιβίωση, αλλά και η σωµατική, πνευµατική, ψυχική, ηθική και κοινωνική ανάπτυξη, καθώς και η 
ευηµερία των παιδιών. Παιδιά που αποστερούνται τα δικαιώµατά τους υπάρχει κίνδυνος να γίνουν ενήλικες µε ψυχολογικά προβλήµατα και δυσκολίες 
στην κοινωνική προσαρµογή˙ ενήλικες που  δεν θα σέβονται ή και θα παραβιάζουν τα δικαιώµατα των γύρω τους.  Μη σεβόµενοι τα δικαιώµατα των 
παιδιών, καταστρέφουµε το παρόν τους και υποθηκεύουµε το µέλλον τους και το µέλλον µας. 

ΤΙ ΚΑΝΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΑ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΑΙ∆ΙΩΝ; 
∆ΡΑΣΕΙΣ ΣΥΝΗΓΟΡΙΑΣ: Συνεργαζόµαστε µε τους αρµόδιους θεσµικούς φορείς αλλά και παρεµβαίνουµε µε σκοπό την προαγωγή, τον σεβασµό και την 
τήρηση των δικαιωµάτων των παιδιών. Στις πρώτες παρεµβάσεις του ∆ικτύου οφείλεται η δηµιουργία του θεσµού του Συνηγόρου του Παιδιού, που 
αποτελεί τµήµα του Συνηγόρου του Πολίτη (« Κύκλος ∆ικαιωµάτων του Παιδιού»). ∆ΡΑΣΕΙΣ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙ∆ΙΑ: ∆ηµιουργούµε µαζί µε τα παιδιά καινοτόµες, 
δηµιουργικές δράσεις που στόχο έχουν να τα βοηθήσουν να κατανοήσουν σε βάθος τα δικαιώµατά τους και να τα διεκδικούν. ∆ΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ: 
Υποστηρίζουµε τα παιδιά και ειδικά τα ευάλωτα, ολιστικά, µέσα από ψυχοκοινωνικές υπηρεσίες, µε σκοπό να ενδυναµωθούν ώστε να ασκήσουν τα 
δικαιώµατά τους. ∆ΡΑΣΕΙΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ: Εκπαιδεύουµε στα δικαιώµατα του παιδιού και προτείνουµε τρόπους καλλιέργειας της δηµοκρατικής 
κουλτούρας στο σχολείο. ∆ΡΑΣΕΙΣ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ: ενηµερώνουµε και κινητοποιούµε την κοινή γνώµη για ζητήµατα που άπτονται των δικαιωµά-
των των παιδιών. ∆ΡΑΣΕΙΣ ∆ΙΑ∆ΟΣΗΣ: Ενηµερώνουµε µικρούς και µεγάλους για το περιεχόµενο των δικαιωµάτων και διαδίδουµε τη σηµασία τους.  

ΠΩΣ ΥΛΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ; 
Για να υλοποιηθούν όλα τα παραπάνω, ανάµεσα στα άλλα, χρειάζονται πόροι. Η εύρεσή τους αποτελεί καθηµερινή πρόκληση καθώς το ∆ίκτυο δεν 
διαθέτει δικούς του, ούτε λαµβάνει τακτικές επιχορηγήσεις από το κράτος ή άλλους φορείς. Για να µπορούµε να συνεχίζουµε το έργο µας αναζητούµε 
χρηµατοδοτήσεις από φορείς όπως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ευρωπαϊκά προγράµµατα), Κοινωφελή Ιδρύµατα και εταιρείες (στο πλαίσιο της εταιρικής 
κοινωνικής τους ευθύνης), η Περιφέρεια, η Ύπατη Αρµοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες, η UNICEF κ.α. Το ∆ίκτυο προτείνει συγκεκριµένα προγράµ-
µατα στους φορείς και, εφόσον εγκριθούν, προχωρεί στην υλοποίησή τους.  Επίσης στηριζόµαστε στην ετήσια συνδροµή των µελών µας και σε δωρεές 
ιδιωτών, που γίνονται αποδεκτές υπό συγκεκριµένα κριτήρια και προϋποθέσεις. 

ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΜΕ; 
Το ∆ίκτυο διοικείται από ∆ιοικητικό Συµβούλιο και διαθέτει οργανόγραµµα µε θέσεις ευθύνης και ρόλους. Η καθηµερινή λειτουργία του ∆ικτύου βασίζεται 
σε εξειδικευµένους επαγγελµατίες (παιδαγωγούς, κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγους, δικηγόρους, πολιτικούς επιστήµονες, πολιτισµικούς διαµεσολα-
βητές, οικονοµολόγους, λογιστές) και εθελοντές που αφουγκράζονται τις ανάγκες, σχεδιάζουν και υλοποιούν τα προγράµµατα και τις δράσεις του ∆ικτύου.  
Το ∆ίκτυο τηρεί όλες οι προβλεπόµενες από το νόµο διαδικασίες σχετικά µε τα µη κερδοσκοπικά σωµατεία και υπάρχει ενδελεχής έλεγχος τόσο για την 
ποιότητα των δράσεων του, όσο και για την οικονοµική τους διαχείριση από τους χρηµατοδότες του αλλά και από ορκωτούς λογιστές. Όλα τα οικονοµικά 
στοιχεία αναρτώνται στην ιστοσελίδα µας. Επιπλέον το ∆ίκτυο διασφαλίζει την εύρυθµη και ποιοτική λειτουργία του µέσω της υποχρεωτικής εφαρµογής 
συγκεκριµένων κανόνων δεοντολογίας και εσωτερικής λειτουργίας, διασφάλισης παιδιών, προστασίας από σεξουαλική ή άλλη εκµετάλλευση, διαφάνειας 
και αποτροπής απάτης, στους οποίους επιµορφώνονται και εποπτεύονται όλοι όσοι έχουν οποιασδήποτε µορφής συνεργασία µε το ∆ίκτυο.

ΤΙ ΜΑΣ ΚΑΝΕΙ ΞΕΧΩΡΙΣΤΟΥΣ; 
Στηριζόµαστε στη συνεργασία και την κοινωνική αλληλεγγύη. ∆ίνουµε τον λόγο στα παιδιά και συνεργαζόµαστε, παιδιά και ενήλικες, στα προγράµµατα 
που σχεδιάζουµε και  υλοποιούµε. Ενδεικτικά, κάποιες από τις δράσεις µας: Εργαστήρι Πολιτισµού, η βάση µας µε την πολύγλωσση παιδική δανειστική 
βιβλιοθήκη (που αριθµεί περισσότερα από 10.500 βιβλία για παιδιά αλλά και για ενήλικες), τα δηµιουργικά εργαστήρια για όλα τα παιδιά, τις δράσεις 
µαθησιακής και όχι µόνο υποστήριξης καθώς και τις δραστηριότητες µε µητέρες. Πλανόδια Βιβλιοθήκη, η οµάδα των παιδαγωγών µας που ταξιδεύει τα 
βιβλία µας και τη φιλαναγνωσία σε κάθε σηµείο που υπάρχει παιδί, όπως σχολεία, δοµές, ξενώνες, πλατείες και πολιτιστικούς χώρους. Εφηβικό ∆ίκτυο, 
ο διαπολιτισµικός χώρος συνάντησης και συνεργασίας εφήβων και  νέων µε ένα ευρύ φάσµα πολιτιστικών, εκπαιδευτικών και ψυχοκοινωνικών 
δραστηριοτήτων. Child Protection Unit (CPU), η οµάδα των ψυχολόγων, δικηγόρων και κοινωνικών λειτουργών που συνδράµει ασυνόδευτα παιδιά που 
βρίσκονται σε επισφαλείς συνθήκες. Ετήσιες Καµπάνιες για τα  ∆ικαιώµατα και το βιβλίο, οι εκστρατείες µας µε ηµερίδες, σεµινάρια, εργαστήρια και 
άλλες δράσεις ευαισθητοποίησης και προβληµατισµού για τα δικαιώµατα του παιδιού και την προαγωγή της ανάγνωσης. Αποδηµητικά Πουλιά, η εφηµε-
ρίδα εργαλείο άσκησης του δικαιώµατος στην ελευθερία λόγου και συνεργασίας µεταξύ εφήβων προσφύγων, µεταναστών και Ελλήνων. Αν σας τα 
τραγουδήσουµε, τα τραγούδια για τα δικαιώµατα των παιδιών σε στίχους που δηµιούργησαν τα ίδια. 

ΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙΣ ΚΙ ΕΣΥ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΕΙΣ ΤΟ ∆ΙΚΤΥΟ;
Αν θεωρείς σηµαντικά τα δικαιώµατα του παιδιού, αν το έργο µας σε εκφράζει, µπορείς να µας κάνεις µια δωρεά (οικονοµική ή και σε είδος), να γίνεις 
συνεπές µέλος µας, να προσφέρεις εθελοντική εργασία σε κάποια δράση µας, να διαδόσεις το έργο µας. Μπορείς να επιλέξεις έναν ή περισσότερους ή 
και όλους από τους παραπάνω τρόπους, ή και να µας προτείνεις κάποια δική σου ιδέα για την υποστήριξη των δράσεών µας. Επικοινώνησε µαζί µας µε 
οποιονδήποτε από τους τρόπους που αποτυπώνονται στο έντυπο. Μάθε τα πάντα για το ∆ίκτυο και τις δράσεις του στο www.ddp.gr ή ακολουθώντας µας 
στα social media. 

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ∆ΡΑΣΕΙΣ ΜΑΣ; 
Σε όλα τα παιδιά χωρίς εξαιρέσεις και αποκλεισµούς αλλά και σε κάθε ενήλικο άνθρωπο που ενδιαφέρεται για το παιδί και τα δικαιώµατά του.


